Научно-исследовательский проект «Ложки такие разные...»

Участники проекта

Дети:

- Манило София Александровна, 6 лет;

- Олейникова Варвара Юрьевна, 6 лет.

Родители: Манило Елена Викторовна, Олейникова Ирина Валерьевна

Руководитель проекта: Чуевская Наталья Ивановна, музыкальный

руководитель.

Проект «Ложки разные такие...» был организован с целью уточнения, расширения и обогащения знаний детей о разнообразии, свойствах и истории появления ложек. Работа над проектом была направлена на формирование нравственного воспитания, создание единого воспитательного пространства дошкольной образовательной организации и семьи, объединенных общей целью: приобщение детей к культуре; на развитие интереса к продуктивной деятельности, активизацию музыкальной деятельности и игрового опыта детей.

Деревянные ложки отражают самобытность нашей русской культуры, её традиции. Хочется приобщить детей к истокам русской культуры, истории русского народа, к нравственным общечеловеческим ценностям. Во время проведения кружка «Веселый оркестр», обучая детей игре на деревянных ложках, ребята заинтересовались чем же отличается деревянная ложка от металлической? Так появилась идея проекта «Ложки такие разные...»

ОБЪЕКТ ИССЛЕДОВАНИЯ: ложки

**ЦЕЛЬ:** уточнить, расширить и обогатить знания детей о разнообразии, свойствах и истории появления ложек.

#### ГИПОТЕЗА:

- 1. Горячие блюда лучше есть деревянной ложкой, чем металлической.
- 2. Деревянные ложки используют не только для еды, но и для игр.
- 3. Деревянные ложки используют как музыкальный инструмент.

### ЗАДАЧИ:

- 1. Найти и собрать информацию из разных источников о создании деревянной ложки и её разновидностях.
- 2. Изучить и проанализировать особенности деревянной и металлической ложки.
- 3. Предложить варианты нестандартного применения деревянной ложки.
- 4. Анализ полученной информации.

# РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТА:

- 1. Поиск информации:
- беседа со сверстниками и воспитателем о ложках;
- поиск информации в сети Интернет, энциклопедиях;
- посещение комнаты кубанского быта в ДК п. Восход
- 2. Экспериментальные опыты с воспитателем «Свойства деревянной и металлической ложки».
- 3. Изготовление совместно с мамой кукол из деревянных ложек для игры в домашнем кукольном театре.
- 4. Игра на деревянных ложках в ансамбле.
- 5. Подведение итогов исследования.

# ДОКЛАД

В садике мы часто играем на детский музыкальных инструментах, бубнах, маракасах, треугольники, ложки. И когда я их беру, начинаю рассматривать и думаю, почему сегодня мы кушаем из металлических ложек, а не из деревянных, как в раньше. Чем они отличаются друг от друга?

Ложка нужна для того, чтобы зачерпнуть жидкую и густую пищу. Состоит ложка из черпачка и ручки. Вместе с мамой мы узнали из энциклопедии и из сети Интернет, что ложка появилась очень давно. Первые ложки делали люди своими руками: из камня, ракушек, костей. На Руси ложки вырезали из дерева — липы, березы. Сейчас ложки делают из разных материалов: металла, пластика, дерева, керамики.

Мы пользуемся – металлическими, а своих кукол я кормлю цветными пластиковыми ложками.

Вместе с воспитателем мы провели опыты:

1) Налили в тарелку горячую воду и положили туда наши ложки.

Металлическая ложка быстро стала горячей, а деревянная нет. Это свойство называется теплопроводимостью, то есть проводит тепло.

Поэтому есть деревянной ложкой лучше так, как суп в ней будет быстрей остывать, и мы не обожжемся.

А вы знаете, что пользоваться деревянными изделиями не только безопасно, но и полезно для здоровья. Недаром на Руси испокон веков ели из деревянной посуды деревянными столовыми приборами и были здоровы до самой старости.

2) Положили ложки в тазик с водой. Деревянная ложка осталась плавать, а металлическая утонула.

Значит деревянная ложка легче металлической.

3) Ударили одной металлической ложкой о другую, а деревянной ложкой о деревянную.

Звонче ударяются металлические ложки, но деревянные издают более мелодичный звук, похожий на звук музыкального инструмента и деревянные ложки используют как музыкальный инструмент.

Наши деды на Руси — у любого ты спроси — Эту ложку уважали из берёзы вырезали. Расписная ложка — лаковая ножка, Красной ягоды глазок, золотистый завиток. И для каши, и для щей нету ложечки нужней И красива, и легка — для любого едока. Мы наелись от души ну и ложки хороши! А теперь пойдём плясать да на ложечках играть!

## Игра на ложках

А еще, я узнала, что в старину из деревянных ложек делали кукол. После еды мама делала из ложки куклу, используя лоскуты тканей, и давала своему малышу. Он играл, а потом спокойно засыпал.

Затем мама брала куклу на ложке, освобождала её от ткани и опять использовала эту ложку в хозяйстве по назначению. Мне понравилась эта затея, и я захотела смастерить кукол из деревянных ложек для домашнего кукольного театра.

#### РЕЗУЛЬТАТЫ

- 1. Мы узнали о том, что в старину люди делали ложки из дерева, а сейчас их изготавливают на заводе из различных материалов (металл, серебро, золото, пластмасса).
- 2. Выяснили, что между деревянной и металлической ложкой есть много отличий:
- Деревянной ложкой лучше есть горячую еду, так как пища в ней быстрей остывает и мы не обжигаемся.
- Деревянная ложка легче, чем металлическая.
- Звонче ударяются металлические ложки, но деревянные издают более мелодичный звук.

3. Таким образом, мы подтвердили первую гипотезу о том, что деревянной ложкой лучше кушать горячие блюда, чем металлической.

Но такая ложка недолговечна — краска на ней быстро стирается, поэтому сейчас мы едим металлическими ложками.

Верной оказалась и вторая гипотеза - деревянными ложками можно не только кушать, но еще использовать для игр.

Деревянные ложки используют как народный музыкальный инструмент.

Нам понравилось быть маленькими исследователями – это очень интересно.

Муниципальное дошкольное образовательное бюджетное учреждение детский сад №17 «Родничок» п. Восход муниципального образования Новокубанский район

Научно – исследовательский проект «Ложки такие разные...»

Подготовила: музыкальный руководитель Чуевская Н. И.

